

Institute

申万·上证报经纪人学校 开班授课受追捧

◎记者 张勇军

业内首个旨在高标准高规格培养经纪人的专业培训平台——申万国·上证报经纪人学校”昨在上海金融学院隆重开班。培训班受到社会在职青年及高校学子追捧。首个初级班40多位学员昨晚开班,首个经纪人技能培训班将在11月开班。

昨晚,申万国证券经纪总部总经理张磊首场授课。他介绍了中国证券市场的发展历程,阐述了市场发展各个阶段的基本特征和重大事件,对当前市场基本特征、证券经纪业务的发展趋势及市场竞争策略进行了精辟分析,并阐述了证券经纪人的定位、功能、执业准则等问题。他的讲课深入浅出,生动有趣,深深地吸引了学员。

申万国证券作为国内一家大型综合类券商,顺应时代潮流,依据《证券经纪人管理暂行规定》,联合上海证券报与上海金融学院开办了经纪人学校,旨在抓住首批获得经纪人业务资格的先机,通过科学、系统、持续的培训,结合完善的职业生涯规划辅导,全面提升证券经纪人的综合素质,真正打造新中国第一代证券经纪人精英队伍。

经纪人学校建立了全面系统的三阶段进阶培训体系:第一阶段为经纪人初级培训,第二阶段为经纪人技能培训,第三阶段为经纪人高级培训。

申万国证券以申万证券研究所的权威分析师为主,兼顾上海金融学院知名学者,并外聘专业培训师,专门组建了一支资深的培训师队伍,打造一支理论与实践相结合的资深师资队伍。

申万国证券表示,公司将充分利用丰富的业务经验和研究实力,精心打造符合规范要求和专业发展方向的证券经纪人精英队伍。

公司目前正在积极筹备中级班开班。未来将采用循环开班的方式,举办三个级别的培训班。详细招生及课程信息请参申万国证券网站 www.sywg.com。

社保基金投资新思路:转守为攻

根据已披露上市公司三季报,社保对防御性个股实施了减持,对以中小板为代表的高成长性个股“青睐有加”

◎记者 徐锐 编辑 张亦文

作为以“价值投资、长期投资、责任投资”为投资理念的机构投资者,社保基金在股票市场中的投资操作一直是外界关注焦点。而随着上市公司三季报披露大幕的拉开,社保基金在今年第三季度的选股思路也渐渐露出端倪。

截至10月21日,根据112家上市公司所披露的三季报,社保基金至今年9月末共进驻11家上市公司前十大流通股股东序列,而参照各公司2009年半年报不难发现,社保基金在三季度中对包钢股份、京能热电、时代出版等行业防御特征明显的个股实施了大规模减持。

以包钢股份为例,在今年一季度闪电“吃进”3445.33万股后,社保基金在今年二季度又再次增持包钢股份4165.86万股,两社保组合在6月末共持有包钢股份7611.19万股。然而这一增持态势在第三季度中却发生转变。包钢股份三季报显示,在前十大流通股股东“门槛”仅有791.78万股的前提下,两社保组合经过大规模减持均已退出包钢股份十大流通股股东序列。

另据统计,社保基金在今年二季度末还曾持有时代出版484.14万股、



徐汇 资料图

京能热电235.12万股、风神股份219.55万股,但通过二级市场抛售,社保基金在三季度末均从上述公司前十大流通股股东中“消失”,同时小商品城、横店东磁两公司也遭到社保基金一定程度的抛售。

在对上述公司进行大规模减持的同时,社保基金在三季度对以中小板为代表的高成长性个股却“青睐有加”。数

据显示,在社保基金三季度跻身十大流通股股东的11家上市公司中有5家为中小板公司,其中在第三季度加仓买入的个股便包括了巨轮股份、神开股份等。记者注意到,尽管神开股份8月11日方才上市,但社保一零九组合却在未参与最初网下申购的前提下,单凭二级市场购入而在三季度末升至神开股份第九大流通股股东。

除此之外,社保基金三季度对焦作万方、国电南瑞、大商股份等个股的持仓势头也较为明显。

有分析人士指出,参照上市公司2009年半年报,社保基金持股多集中在房地产、电力、高速公路、钢铁、商业零售等行业,随着三季报披露的逐步深入,社保基金对相关行业的整体投资增减变化也将渐趋明朗。

英国保诚钟情国际板 上市或做两手准备

◎记者 黄蕾 编辑 于勇

在华业务的日渐起色,让全球保险业的“百年老店”英国保诚集团也动了来沪上市的念头。嗅觉灵敏的英国当地媒体昨日援引消息人士的话称,保诚正考虑在上海或香港独立上市,现在急需做的事情就是在沪或在港上市可能带来的好处进行初步评估。

保诚在华横跨保险与基金两大行业,麾下拥有信诚人寿和信诚基金,信诚人寿内部有个说法,对于保诚要在亚洲择机上市早有耳闻,但并不知悉具体上

市地是“沪”还是“港”。信诚人寿企业宣传部昨日向记者表示,上述传闻有待向总部进行核实。

据记者了解,保诚集团保险业务的亚洲区总部目前设在香港,但近几年的发展核心却锁定在广东、北京、上海等内地一线城市。有消息称,保诚新任的首席执行官迪德简·蒂亚姆(Tidjane Thiam)本月赴港期间讨论了在亚洲上市的问题,但暂无定论。在他看来,随着保诚不断扩张,亚洲将成为一个理想的资金来源。

按照业内人士的说法,想要表明自

己在亚洲地区雄心的公司,会倾向香港上市,而那些希望提高在华知名度的公司更有可能选择上海。国际板开闸在即的呼声渐起,为保诚可能选择在沪上市留下一定想像空间。

或许,保诚集团在“做两手准备”。据本报记者之前独家获悉,在成立的第十个年头,保诚在华合资公司信诚人寿在内部悄然提出2012年A股上市计划,今年直奔“打平”目标。这也是第一家提出要在A股上市在华外资(包括合资)险企。

记者从相关渠道获悉,为在今年能

见盈利,年初,信诚人寿给全国10家省级分公司(目前已增至12家)下达了硬指标——全年完成新单标准保费收入13亿元,相较于2008年底完成的10亿新单标准保费,高出了30%。同时推进的还有幅度较大的成本压缩,在薪酬费用等各项成本支出上也是“能省就省”。

而从信诚人寿上半年的业绩来看,“打平”似乎有戏。今年上半年,在整个外溢(包括合资)寿险行业业绩大幅下滑11%的情况下,信诚人寿的总保费收入仍实现增长,达到近20亿元。信诚人

中再集团三季度 实现税前利润46亿元 明年承保业务扭亏为盈

◎记者 卢晓平 编辑 于勇

日前来自中再集团三季度经营形势分析会议披露,调整转型战略促使公司资产和效益同步增长。截至9月30日,集团合并资产总额1,105.95亿元,今年前三季度税前利润总额46.52亿元,经营成果显著好转。

据中再集团总裁吴高连分析,今年前三季度集团经营状况呈现五大特点:公司资产规模稳步增长。集团合并资产总额1,105.95亿元,较年初增长14.54%;经营效益令人鼓舞。集团实现合并税前利润46.52亿元,与去年同期亏损66.38亿元相比,集团整体经营效益显著好转,调整转型,实现效益”的中心工作落实到了实处;承保业务保持增长。集团合并保险业务收入321.47亿元,其中直接保费收入84.10亿元,分保费收入237.37亿元,较去年同期分别增长13.37%和20.70%;投资取得较高回报;成本费用有效管控。四家保险业务经营主体综合成本率较上年同期明显改善,集团前三季度合并支出业务及管理费大幅下降。

董事长刘丰主持三季度经营形势分析会议并强调,打造一流的人才队伍是当前的一项紧迫任务。中再集团要加快实施“人才强司”战略,牢固树立人才是第一资源的观念,从集团战略高度加快推进人才队伍建设,建立完善科学的用人机制,切实为优秀人才健康成长创造良好的环境。

2009全球PE北京论坛

金融危机下的中国PE

2009年11月8-9日 北京·中国大饭店

由北京市金融工作局、中国股权投资协会、北京股权投资协会、全球新兴市场股权投资协会联合主办的“2009全球PE北京论坛”将于11月8-9日在北京·中国大饭店举办。本届论坛将围绕“金融危机下的中国PE”的主题展开。同时,将邀请国内一行三会、国家发改委、社保基金、北京市政府相关部门领导,以及国内外顶级PE机构、国外相关监管机构和国际PE/VC协会等机构嘉宾,讨论金融危机下的监管与自律、中国资本海外发展、人民币基金与外币基金等业界共同关心的话题。

本届论坛预计规模700人。论坛将在去年成功举办的基础上,结合当前的热点话题,旨在为海内外专业人士搭建一个前瞻、务实、积极而富于成效的对话平台,促进全球PE事业的发展。

主办单位:
北京市金融工作局 中国股权投资协会 北京股权投资协会 (BEPA) 全球新兴市场股权投资协会 (EMPEA)

协办单位:
英国风险投资协会 欧洲私募股权与风险投资协会 中国创业投资协会

境内支持媒体:
上海证券报 中国证券报 21世纪经济报道 经济观察报 南方都市报

特约网站媒体:
财新网 和讯网

网络支持媒体:
中国经济网 凤凰财经 新浪财经 中金在线 博科 Chnaventure

境外支持媒体:
路透社 FT中文网 Bloomberg

国内部分嘉宾

联系方式: 联系人: 肖先生 联系电话: 8610-68067038 电子邮箱: wq@lopez.net.cn 传真: 8610-88086229
地址: 北京市西城区金融大街甲9号富都大厦1002室

■ 机构一线

平安资产入选“亚洲百强资产管理机构”

日前,国际著名的《机构投资者》杂志评选出“亚洲百强资产管理机构”,中国内地四家企业入选。中国平安集团旗下平安资产管理公司凭借庞大资产规模与良好声誉,以681.67亿美元(人民币4520亿元)的资产管理规模与中投公司、国寿资产及全国社保基金共同上榜,位列中国顶尖资产管理机构第四名。截至2009年6月,平安资产的管理资产规模已大幅增长至约人民币5200亿元。(黄蕾)

法兴银行(中国)近期将发人民币借记卡

日前,法国兴业银行(中国)内地数据库系统已获得监管部门验收通过,近期即将向中国内地居民发行人民币借记卡。由于并未参股任何中资银行,法兴银行考虑在未来单独发行人民币借记卡。(石贝贝)

国寿推出60周年纪念丛书

日前,中国人寿保险(集团)公司举办《中国人寿60周年系列丛书》首发式,推出《国寿之路》、《国寿之策》、《国寿之脊》、《国寿之情》四册纪念书籍。这是中国人寿庆祝国庆、纪念司庆60周年的一项重要活动。据悉,《丛书》的编辑出版得到了中国保监会特别是吴定富主席的高度重视和大力支持,吴定富主席亲自为《丛书》作序。(卢晓平)

中再集团举办60周年大庆

中再集团业务溯源于新中国成立之际,开办了新中国保险史上的最早一批保单,在国内停办保险业务的特殊年代继续办理再保险业务,维系了中国保险业的不间断历史。10月20日,这家国内唯一的国有再保险公司迎来了60华诞。作为中国再保险的领军企业,中再集团浓缩了新中国再保险60年的发展进程,在促进中国保险业健康发展方面发挥了独特的功能作用。(卢晓平)

广发证券举办《金融危机后的资本市场》研讨会

10月19-20日,由中国证券业协会、加拿大证券学会主办,广发证券承办的《金融危机后的资本市场》专题研讨会,在广州大学城举行。本次研讨会邀请了投资与组合管理、金融衍生品专家 BRUCE D. MONUS 和加拿大皇家银行银行副总裁及定量分析部董事总经理王勇博士作为主讲。中国证券业协会副会长杨晓武、广发证券总裁李建勇分别为研讨会致辞,加拿大证券学会国际学院院长耿庆武教授也出席了研讨会。(霍宇力)

贝莱德第三季度实现净利润3.17亿美元

美国最大的上市资产管理公司贝莱德(BlackRock)日前公布的2009财年第三季度财报显示,由于基金销售和公司产品价值得益于金融市场的走强,贝莱德第三季度净利润同比增长46%,超出分析师预期。报告显示,贝莱德第三季度净利润3.17亿美元,每股盈利2.27美元,这一业绩高于去年同期。(但有)

大成基金国际资产管理业务获批

10月22日,大成基金管理有限公司发布公告称,根据中国证监会的批复,大成基金旗下子公司大成国际资产管理有限公司已在香港特别行政区政府公司注册处办理完成注册登记手续。目前,大成国际资产管理有限公司已获香港证券及期货事务监察委员会颁发的第1类(证券交易)、第4类(就证券提供意见)和第9类(提供资产管理)牌照。(安仲文)

中国银行新增代销长城基金旗下五只基金

长城基金22日公告,自10月23日起,中国银行开始代理销售长城久恒、长城货币、长城安心、长城债券、长城双动力等5只